

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egy hónapra ... 200 K
Ennél hosszabb időre előfizetést el nem fogadhatunk.

POLITIKAI NAPILAP

Feladvó szerkesztő:
L. LORÁNT JÓZSEF
Kiadó: HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
Irodalmi és nyomdai részvénycsoporthoz

SZERKESZTŐSÉG: PIAC-UTCA 34. SZÁM
TELEFONSZÁM: 10-20

KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49. SZÁM
TELEFONSZÁM: 18

Sürgönyeim: Független Ujság Debreczen

A tótok a világ összes államaihoz fordulnak a cseh elnyomás ellen

Prága, okt. 23. (A Debreczeni Független Ujság hécsi tudósítójának telefonjelentése). A tót néppárt Zsolnán népgyűlést tartott, amelyen oly értelmű határozatot hozott, hogy a világ összes államaihoz memorandummal fordul, amelyben a tót népek a csehek által való elnyomását ismerlel.

— A cseh hatalmasok — mondja többek között a memorandum — a

vérontástól tartózkodnak ugyan, de minden más eszközzel arra törekednek, hogy a tótokat kilrítsák s Tórországhoz rómuralmat szervezzenek meg és tartsanak fenn.

A memorandumot eljuttatták már minden külföldi állam parlamentjéhez és jelentősebb államiérfiaihoz. Massaryk elnöknek és a cseh minisztereknek a napokban nyújták át a memorandumot.

Bethlen szabadkai nyilatkozatának visszhangja

Rassay Károly nyilatkozata a szabadkai »Hírnap«-ban és a vajdasági magyar újság megjegyzései Bethlen miniszterelnök nyilatkozatához

(A Debreczeni Független Ujság hécsi szerkesztőségének telefonjelentése)

Bécs, okt. 23. Miként már jeleltük, Bethlen István gróf magyar miniszterelnök nyilatkozatát adott Vukov Lukácsnak, a legnagyobb jugoszláviai magyar napilap, a Szabadkán megjelenő »Hírnap« főszerkesztőjének. Bethlen miniszterelnök általunk is részletesen ismertettet nyilatkozatában az emigránsok ügyével is foglalkozott. A »Hírnap« mai számában Vukov főszerkesztő a következő cikkben felelt Bethlen István gróf ismertett nyilatkozatára:

»Az emigránsokról is nyilatkozott Bethlen István magyar miniszterelnök annak a beszélgetésnek során, melyet a »Hírnap« tudósítójával folytatott. Bethlen István szorosan magyarországi helypolitikai kérdésként kezelte az ügyet és csak a végén utalt általánosságban a külpolitikai vonatkozásokra. A menekültek ügyének az utód államok magyarságának életével való összefüggését teljesen figyelmen kívül hagyta, amit egyébként méltányolni kell azért is, mert a magyar miniszterelnök aligha ismeri a problémát arról az oldaláról is, másrésztől ez beavatkozásként tűnhet fel idegen országok belügyeibe.

Minket idehaza természetesen elsősorban a kérdések ez a része érdekelt és nincs is semmi ok arra, hogy ne ismertessük véleményünket ebből a szempontból, ámbátor helyes lesz, ha előbb egy-két megjegyzést fűzünk a magyar miniszterelnök szavaihoz, továbbá, ha — az ügy teljes megvilágításának kedvéért — közöljük azok fel fogását is, akik a magyar politikai életben mellette és akik vele szemben állanak.

Magyarországon nincs számszerű törvény, ide mindenki szabadon viszhazajárhat. Természetesen más kérdés az, hogy követelt-e el az ugynevezett emigráns olyan cselekedetet, amely a magyar törvényekbe ütközik és joggal tarthat-e attól, hogy ezért az illetékes hatóságok visszatérése esetén felelősségre vonhatják majd.

Bethlen István nyilatkozatának lényegét ez a pár mondat foglalja magában, bár magának a problémának lényege ezzel koránt sincs kimerítve. A magyar miniszterelnök, kinek pártjában reakciós és liberálisok egyformán foglalnak helyet, a tőle megszokott ügyességgel és braviúrral siklott el elől a lényeg fölött, amint a választások során is sikerült megakadályoznia azt, hogy az ügyek a maguk természetes útját kövessék és főképpen két tábor küzdjön egymással: a szabadelvűek és a konzervatívok.

Lássuk a többi véleményeket. Bethlentől jobbra, egészen jobbra az in-

tranzingensek közt az a fel fogás, hogy a menekültek hazatérése időszereülten azért, mert nem lehetne biztosítani a testi épségüket.

Baloldról Rassay Károly ezeket jelentette ki a »Hírnap« számára:

A menekültek természetesen nem avatkozhatnak bele a jugoszláviai magyarság politikájába. Aki ott politizálni akar, az szerezze meg az állam-polgárságot.

Ami az ügy lényegét illeti, Magyarország már többször volt amnesztia. A menekültek nagyrésze követett el külföldön kormányzósértéseket és egyéb olyan cselekedeteket, amelyek érvényben levő magyar törvényekbe ütköznek. Véleményem szerint mi akkor csinálunk helyes politikát, ha amnesztiát követelünk ezekre a cselekedetekre és ha követeljük a jogbiztonság olyan megszilárdítását, hogy a hazatérőket, akiket törvény nem üldöz, máshonnan se érje büntetés.

Ezek után a magyarországi vélemények után mi lenne az ésszerű fel fogás itten és melyik felelne meg legjobban a jugoszláviai magyarság érdekeinek? A jugoszláviai magyarság már lojalitáshól is azzal az állammal szemben, amely új hazája, nem tarthat összekötést egy magyarországi párttal sem, tehát az emigránsok csoportjával sem. Azonkívül is az itteni magyarság érdekei nemhogy összeegyeztethetők lennének az emigránsok érdekeivel, hanem egyenesen ellentétesek. A menekültek a Pasic-kormány vendégszeretetét élvezik, ami megszabja a magatartásukat is vele szemben. Ezen nem lehet kifogásolni való. Ezenben a jugoszláviai magyarság az ország népének őriási többségével egyetemben szemben fordult a Pasic-kormány által megszervezett rendszerrrel. A helyzetek mások, az érdekek mások, más a magatartás is. — Ezekre való tekintettel megelégedéssel kell megállapítani, hogy a Jugoszláviában élő emigránsok nagyrésze teljesen felhagyott azzal, hogy a magyarság politikájába beleavatkozzék vagy kísérletet tegyen az iránt.

Nem tartozik reánk, hogy magyarországi belügyi szempontból is szóljunk az ügyről, de miután a menekültek itt vannak és mi — a saját érdeklünkben — szeretnénk, ha hazamenének. — A humanizmus szempontjain kívül utalhatunk arra is, hogy kivéve a kommunistákat, akik itt nincsenek is és akiknek hazameneteléről nincs is szó, az emigránsok nagy részének kritikája Magyarországon csak hasznos lehet.

Rakovszky belügyminiszter a közigazgatás államossításáról

Budapest, okt. 23. Ma arról értesülünk, hogy az első törvényjavaslat, amit a november első felében összehívott nemzetgyűlés tárgyalni fog, a mezőgazdasági munkabérek szabályozásáról szóló javaslat.

Ez most készült el a földmivelési minisztériumban és hír szerint megszűzhető, nagyfontosságú rendelkezéseket tartalmaz, közöttük nem egy emi-nens szociálpolitikai jelentőségű intézkedést. A javaslat után nyomban Kállay utab pénzügyi javaslatának tárgyalása következik. Ugyancsak ebben az évben viszik a nemzetgyűlés elé a közigazgatás reformját.

A veszprémi népgyűlésen résztvevő képviselők közlik, hogy a gyűlés utáni banketten Rakovszky Iván belügyminiszter nyilatkozott a készülő reformról és azt a kijelentést tette, hogy azt bár a kor szellemében ízevesszük megvalósítani, de azért számol az ősi tradíciókkal és ahol lehet, mindenütt megőrzi a vármegyék autonómiáját. A tiszviselők választásának rendszeréről mindenesetre áttérnek a kinevezési rendszerre.

Bud János dr.
az új közlélelmzési miniszter

ma tette le az esküt a kormányzó előtt és ma vette át véglegesen hivatala vezetését. Ez alkalomból munkatársunknak a következőket mondott: — Legelsősorban az lesz legfőbb gondom, hogy hiány élelmiszerekben ne legyen. Ezt megakadályozni a közlélelmzési miniszter kötelessége. Szár mazzék ez a hiány akár abból, hogy meg nem indokolt túlzott kivétel révén áll elő, akár abból, hogy egyesek spekulatív alapon összevásárolják a készleteket. Az alapvető, amely kell, hogy domináljon a közlélelmzési politikában, az lehet csupán, hogy a közléltás fel-tétlen biztosítottassék, ezért oly kivétel-ről sohasem lehet szó, amely a közléltást veszélyezteti.

Tanácskozások a miniszterelnöknél

Budapest, okt. 23. Bethlen István miniszterelnököt ma délelőtt Kállay Tibor pénzügyminiszter, Valkó Lajos kereskedelemügyi miniszter, nagyatádi Szabó István földmivelésügyi miniszter és Beláska Sándor honvédelmi miniszter keresték fel.

Bonar Law elvállalta az angol miniszterelnöki megbízatást

London, okt. 23. (Reuter.) Az unio-nista párt gyűlése egyhangúlag Bonar Law-t választotta pártvezetővé. Bonar Law ennek folytán formálisan is elfogadja a miniszterelnöki megbízatást.

Az új kormány sem enged erőszakos rendszabályokat Németországgal szemben

Páris, okt. 23. A Matin jelenti Londonból: Számtal kell vetni a körülménytel, hogy Bonar Law kormány és a kabinet franciabarát tagjai sem akarnak Németország ellen erőszakos rendszabályokat fogantatni.

ni, minthogy Londonban semmiesetre sem járulnának hozzá ahhoz, hogy Franciaország utab területét köveletve zálogképpen domináló szerephez jusson a szén- és vasbanban.

Lloyd George bucsúja

London, okt. 23. Lloyd George kihallgatáson volt a királynál és ez alkalommal mint lenyomott miniszterelnök hivatalos bucsút vett tőle. Lloyd George a nemzeti liberális párti képviselők és képviselőjelöltek előtt kedden szándékozik beszédet mondani, a melyben vázolni fogja politikai terveit.

Kormányválság a márka zuhanása következtében

Berlin, okt. 23. A német márka katasztrofális romlása lappangó kormányválságot idézett elő, amelynek kitörése minden pillanatban bekövetkezhet. A birodalmi kancellár tegnap délutánra minisztertanácsot hívott össze a márka romlása és a drágaság kérdésében az orvoslás módszereiben fenálló súlyos nézetkülönbségek kiegyenlítésének megkísérlése végett. A kenyér ára folytonos drágulása következtében a szociáldemokraták és a koalíciós pártok összekötésének veszedelme napról napra nő. A kormányválság kitörését e hétre várják.

Módosítják a deviza rendeletet

Berlin, okt. 23. A birodalmi kormány ma délelőtti minisztertanácsot tartott, amelyen kizárólag a márka dráuhansáról és a devizarendelet eredménytelenségéről volt szó. Arról tárgyalt a kormány, hogy megszüntesse-e a deviza szükségrendeletét, vagy újabb szigorításokkal próbálkozzanak még. A birodalmi gazdasági minisztérium a devizarendelethez pótlást dolgozott ki. Ez a módosítás oda-terjed, hogy a pénzügyi kormánynak joga van a régiebb keletű devizazületeket átvizsgálni és ellenőrizni és fel-hatalmazást nyer, hogy az aranyár-folyam mellett kölcsönt vehessen fel.

A birodalmi gyűlés pártjainak körében megoszlanak a vélemények a devizarendeletről. A demokráta nagyvon szerencsétlennek tartják ezt az intézkedést és lehelyesebbnek gondolják, ha a kormány haladéktalanul visszavonja. Megnehezíti a kormány helyzetét a szociáldemokraták állás-foglalása a gabonáról ellen, amely az eddiginek négyszerese. Az aggodalom miatt, hogy a márka katasztrofális zuhanása miatt lehetetlenné válik a kenyérmagvak beszerzése, nagy az izgalom és a parlament ülésén el-keseredett vitát várnak. Ma délután 5 órakor a kancellár fogadni fogja a pártok vezetőit, a koalíció vezetőin kívül a német néppárt képviselői is megjelennek Wirth kancellárnál. A kormány helyzete súlyos.

Bécs, okt. 23. A bécsi Sonn- és Montag Zeitung interjú közöl Wirth dr birodalmi kancellárral a német márka összeomlásáról.

A kancellár kijelentette, hogy a németországi pánik hangulatnak semmi gazdasági alapja nincsen. Az egész nem egyéb, mint a közép-európai politikai kiakadályból érzett általános bizonytalanság következménye. A leg-határozottabban tagadja a kancellár, hogy a pénz elértéktelenedése követ-keztében zavargások veszélye fenye-gesse.

A kis entente bomlása

Páris, okt. 23. A Chicago Tribune párisi tudósítója a kisententeval foglalkozva kifejti, hogy a magyar-osztrák és az olasz kérdésben a kisentente között mutatkozó nézetbeli különbség végérvényesen széttagolja őket. Ugy látszik, hogy a kisentente a súlyos, feloszlás felé halad, mint-hogy mind a három állam a cselekvési szabadság visszaszerzésére mutat hajlandóságot.

Piac

Nagy áresés a sertés piacon emelkedett a tej ára

A mai piacon tovább tartott a tejlágy. Nem használt semmit sem, hogy a tej literjének irányárát felémlítették 4 koronával, mert ugyanilyen mértékben felémlítették a tejtermékek árát is és így a termelők továbbra is tejjel, vaj és túró alakjában hordják a piacra a tejet. A tejlágy ugylátszik ma érte el a tetőpontját, mert összesen talán 20 liternyi tej került a piacra. A többi árucikk ára a régi nyívón mozgott, a gyümölcs piacon volt némi drágulás és a termény piacon emelkedett a rozs ára.

A mai árak

Tejtermékek: Tej 40-42, tejjel 160-200, tehéntúró 120-140, luhtúró 320-350, vaj 750-800.
Zöldségtételek: Paradicsom 20-26, nemes bab 80-100, gomba 60-120, burgonya 30-32, vereshagyma 80-120, fokhagyma 120-130, vereskáposzta 40-50, zöld paprika 20-40, kelkáposzta 10-50, karfiol 20-80, retek 3-5, uorka 1-2.
Fehér kenyér 126-130, barna kenyér 92-110.
Tudás 34-36.
Gyümölcs: Alma 60-120, birsalma 70-80, körte 60-100, dió 180-200, szőlő 80-120.
Baromfiak: Tyúk 1000-1300, pulyka 2000-3000, sovány liba 3-4000, ruca 1600-2200, rántani való csirke 5-600.
Hús: Sertés 380-400, marha 260, borjú 300, juh 240-260, kóvér liba 550-600, hal 400-450.
Termény piacon: A több napos eső miatt a mai termény piacon széna, lucerna nem került eladásra. Árak: Buza 11000-11500, rozs 7400-7600, szemekes tenzéri 5200-5600, csöves tenzéri 4100-4400, zab 6600-6800.
Fapiac: Tuzifa 900-950, tuskófa 850-900.

A mai sertéspiac

szenzációja volt, hogy a kóvér sertés ára a multheti vásáron elért drakhoz képest átlag 100 koronát esett, amire már hosszú idő óta nem volt példa. Ennek az okát sokan abban a tényben vélik felfedezni, hogy a gazdáknak november 1-ére be kell fizetni a földadót s a fizetési kötelezettségek teljesítéséhez szükséges pénzüsszeget a sertések eladásával akarják megszerezni. A másik oka a budapesti vásárokon történt áresés, amelyet természetesen megérzett a debreceni piac is.

A mai vásárra 265 darab sertést hajítottak fel. A vásár irányzata elejétől végéig nyomott és a vásárlási kedv igen lanyha volt. A vásáron a sertésárak a következőképen alakultak: Prima 420-440, közepes 340, silány 360-380.

A sovány piacon a felhajtás közepes volt és itt is 20-30 koronás áresések fordultak elő. A hizónak való sovány sertésért kilogrammonként 260-300 koronát fizettek a vásárlók. Egy 8 hetes malac 1000 koronába került, az egy éves süldő ára pedig 12-14 ezer korona körül ingadozott.

Különösen óriási áreséseket mutatnak a nem kilonként, hanem csak szemre vásárolt kóvér sertések árai, amelyek — szemben a mult heti 60 ezer koronás árakkal — ma alig haladták meg a 40 ezer koronát.

Legjobb gyapjuszövetek FELŐHEIM DEZSŐ-ÉRT
Piac-utca 67.

Legszébb **KALAPOK** megérkeztek **Herman és Friedman** PIAC-UTCA 10. SZ. Bikkával szemben.

November 13-án Lausanne-ban lesz a keleti békeértekezlet Elmarad a szakértők konferenciája

Páris, okt. 23. A londoni, párisi és római kormányok majdnem teljes megegyezésre jutottak arra nézve, hogy a keleti konferenciát november 13-án Lausanneba hívják össze. A tengerszorosok kérdését elkülönítve fogadják tárgyalni. A konferencia tárgyalásaira Franciaországban, Anglián, Olaszországban, Japánban, Románián, Jugoszlávián, Görögországon és Törökországon kívül Oroszországot, Georgiát, Ukrajnát és Bulgáriát is meghívják. Megegyezett egymással a három szövetséges, hogy a konferenciára szóló meghívókat Poincaré fogja szétküldeni. A szöveg még nem készült el, mint ahogy a különböző delegációk tagjai sincsenek még kiszemelve. A terv az, hogy a békekonferenciát egy svájci politikus fogja megnyitni, mint hogy Svájc lesz a házigazda, aztán a konferencia maga megválasztja az elnököt. A diplomáciai érintkezés során abban is egyetértést sikerült létrehozni, hogy két konferenciát tartanak, a tulajdonképeni békekonferenciát, amelyen Franciaország, Anglia, Olaszország, Japán, Jugoszlávia, Románia, Törökország és Görögország

vesz részt és egy második konferenciát a tengerszorosok szabadságának kérdéséről, amelyre az említett államokon kívül Oroszország, Ukrajna, Gécrgia, Bulgária is elküldi képviselőit. Ugyanakkor elhatározták a szövetségesek, hogy a tervezett szakértői értekezletet nem tartják meg. A Radio-ügynökség konstantinápolyi távirata hírt ad róla, hogy Angorában nagy a türelmetlenség a békekonferencia halogatása miatt és a török nagy nemzetgyűlés 320 tagja közül a többség, 200 mohamedán, szövetszta szempontból ellenzi, hogy a békekonferencia európai városban legyen.

A konstantinápolyi kormány szerződésai törvénytelenek

London, okt. 23. A Reuter-iroda jelenti Konstantinápolyból: Az angorai nemzetgyűlés elhatározta, hogy a kormány által felvett kölcsönöket és előlegeket, ugyszintén az általa kötött szerződéseket semmisnek és törvénytelennek tekinti.

Zsoldos sereg helyett miliciát követel Ausztria polgársága

A „Debreczeni Független Ujság” bécsi szerkesztőségétől.

Bécs, okt. 23. Az osztrák polgári pártok, a keresztényszocialisták és a nagynemetek már régen elégedettek Ausztria haderejével. Az osztrák szövetséges hadsereg legnagyobb részét a szociáldemokrata-párt szervezett tagjaiból rekrutálódik és ezért a polgári pártok az osztrák katonaságot osztrádhadseregnek, a szociáldemokrata-párt fegyveres erejének tekintik. — Epen ezért már évek óta igen nagy az elégedettség a polgári körökben és ez az oka annak, hogy a polgárság és a parasztság körében az osztrák hadsereg után nem vágyakoznak és abba még a munkanélküliek sem vették fel magukat.

A hadsereg azonkívül igen sok milliórdjába kerül Ausztriának, pedig tulajdonképen ilyen állandó zsoldos hadsereg Ausztriának nincs szüksége, hiszen az entente engedélye nélkül amugy sem csinálhat semmit, az entente pedig az osztrák hadseregnek sohasem fog engedélyt adni más államok ellen irányuló akcióra. A zsoldos hadsereg Ausztriának tehát igen sok pénzébe kerül, mindamellett — a polgári pártok szerint — az államháztartás nem is támaszkodik feltétlenül a belpolitikai tekintetben, külügyi akcióra pedig az entente és a Nép-

szövetség ellenőrzése alá került Ausztria teljesen képtelen. Ezen megfontolás a polgári pártokat arra az elhatározásra vezette, hogy indítsanak akciókat az osztrák hadsereg átszervezése érdekében.

A mozgalom élén a keresztény-szocialista-párt katonai szakértője, Ervin Waiss dr. volt hadügyi államtitkár áll, aki előtűnik kijelentette, hogy Ausztriának a milícia-rendszerre kell áttérnie. Ebben a miliciában azután részvételnek az összes társadalmi osztályok, Ausztria így komoly és megbízható hadsereggé jutna, a melyre minden körülmények között számítani lehetne. Azonkívül a milícia Ausztriának sokkal kevesebb pénzébe kerülne, aminek most, amikor az állam kiadásokat minden tekintetben csökkenteni akarják, igen nagy fontossága van. A polgári pártok azt hiszik, hogy az entente is megengedné az osztrák hadsereg átszervezését a milícia alapjaira, habár a saint-germaini békeszerződés Ausztriának zsoldos hadsereget ír elő.

Az osztrák polgári pártok körében az akció tovább folyik és remélik, hogy rövid időn belül immár nyilvánosság elé léphetnek vele.

sz. p.

Az Egyesült Államok Középeurópaéért Az európai követek értekezlete Berlinben

Budapest, okt. 23. Néhány nappal ezelőtt az Egyesült-Államok budapesti követsége egy kommunikében adta tudtul, hogy Brentano Tivadar követ elutazott Budapestre és hogy távolléte alatt a követség ügyeit Shoecraft Jenő követéségi titkár vezeti. A követ elutazásáról semmit sem közöltek a nyilvánossággal, most azonban igen fontos hírek érkeztek erről a jelentéktelennek látszó eseményről. Néhány nappal ezelőtt több külföldi lapban táviratok jelentek meg, amely szerint az Egyesült Államoknak a középeurópai államokban levő követi összejövetelt tartanak Berlinben. Erre a tanácskozássra vonatkozólag, mely a gazdasági vájsággal küzdő középeurópai államok életére talán döntő fontosságu eseményeknek a bevezetője, a magyar királyi külügyminiszterium a következő felvilágosítást adta: — Amerika középeurópai követiinek berlini értekezlete nagyon fontos és érdekes esemény. Hosszu idő óta tart már Középeurópa gazdasági válsága és Amerikában egyre jobban kezdik áttűni ennek a válságnak az egész világra kiható jelentőségét. Az Egyesült Államokban mindjobban meg erősödik az a felgőgs, amely oda irányul, hogy Amerika ne tartsa magát távol Középeurópatól és igyekezzék az itteni gazdasági kaoszont segíteni, mert végeredményben Középeurópa gazdasági válsága súlyosan érinti az Egyesült Államok gazdasági életét is. A berlini értekezletből azt következtethetjük, hogy ez a felgőgs újból meg erősödött Amerikában és így bizalom-

mal várhatjuk a bekövetkező eseményeket. Amerika ma ugyszólván az egyetlen állam, amelynek anyagilag módjában van segítséget nyújtani és reméljük, hogy nincs messze már az az idő, amikor az Egyesült Államok segítő kezét fogják nyújtani az életharad harcot vivő középeurópai államoknak.

A berlini értekezlet tegnap véget ért, hogy minő eredménnyel végződött, arra vonatkozólag még nem adtak ki semmiféle jelentést. Maga az a körülmény, hogy az Egyesült Államok követi szükségének tartották, hogy együttesen vitassák meg Középeurópa gazdasági helyzetét igen fontos. Brentano követ ma este érkezik vissza Berlinből Budapestre.

Kitűnő férfi fehérneműek Frank Edénél

A német kancelliar elleni merénylet

Berlin, okt. 23. A Local Anzeiger jelentése szerint Ebermaier földlanygész személyesen hallgatta ki a birodalmi kancelliar ellen szőtt merénylet ügyében leartoztatott fiatalembert.

A lap állítólag arról is értesült, hogy az eddigi nyomozás eredménye alapján több kompromittált személy leartoztatását rendelték el.

A budapesti tőzsde

Zürichi zárlat: 21 és háromnegyed Budapest, okt. 23.

Értéktőzsde. Ma nemcsak rendkívül lanyha volt a tőzsde irányzata, de üzlettelen is. A forgalom megcsappant és az egyes piacokon alig volt valamelyes forgalom. Árak:

Bankok: Ang.-Magy. bank 2000-150, Hazai 1540-75, Hermes 1100-25, Magyar Hitel 9400-850, Jelzálog 4660-500, Leszámitoló 2000-150, Osztr. Hitel 1050-225, Keresked. 24500, Magy-olasz 530-460.

Takarékpénztárak: Belvárosi 1600-750, Általános 3175-200, Hazai 45-47000.

Malmok: Borsod-Miskolczi 14200-500, Concordia 7400-700, Budapesti 22-23000, Gizella 8200-500, Hungária 22-24000, Viktória 52-53500.

Bányák és tőglagyarak: Beocsini 46-47000, Kohó 38-40500, Drasche 33500-6000, Magnesit 82600-4500, Ált. Kőszén 126-131000, Salgó 55-58500, Urikányi 51-54500.

Nyomdak: Athenaeum 13400-650, Révai 2425-500.

Vasművek és gépgyarak: Kőburg 3300-4100, Ganz-Dan. 600-630000, Ganz-vill. 72-80000, Láng 12000-600, Lipták 4000-300, Magy. acél 13500-4500, Rima 11750-300, Schlick 6600-7050, Wörner 3800-950, Kistarscai 5100-300.

Külfönféle vállalatok: Gschwindt 38500-40000, Baróti 3150-250, Góni 14500-5000, Chinoin 5100-300, Egy. izzó 38-39500, Textil 2850-3150, Papir 3800-4000, Spódium 5900-6400, Flóra 18500-9000, Karton 10400-900, Királysör 7150-250, Klotid 9000-350, Krausz szesz 14000-500, Magy. pamutgyár 15500-6500, Magyar Cukor 132-137000, Lámpa 15800-6000, Östermelő 4200-400, Gummi 8200-700, Szikra 13800-4000, Stummer 77-80000, Telefon 19000-20500.

Táipari vállalatok: Hazai 12500-600, Egyes. fa 1080-210, Lignum nitela 600-7000, Magyar Erdő 1450-575, Lichtig 1350-700, Orsz. fa 2800.

Főzkezelési vállalatok: Adria 30-34000, Atlantika 6000-225, Közai 8050-575, Városi 1600-750, Délfas-út 8000-200, Levante 40-43000, Alamyasat 27500-31000, Tröst 11400-2000.

Az utófélszén valamivel jobb vélemény kerelkedett felül és a részvények a pénteki árfolyamoknál magasabb áron cseréltek gazdát. Később aztán újból ellanyhult az irányzat és az árak estek: Magyar Hitel 9400, Salgó 5700, Rima 11700-550, Közuti 9000-100, Borsod-Miskolczi 14200-5000, Viktória 52500, Budapesti Gézmalag 22500, Bánya és Kohó 40-39000, Drasche 35500, Magnesit 85000, Ált. Kőszén 130-129000, Urikányi 54000, Tröst 1100, Ganz-Dambius 620000, Ganz-vill. 76-74000, Láng 12300, Lipták 4225-50, Acél 14400-600, Schlick 7100, Izzó 39000, Spódium 6000-300, Gschwindt 38500, Hungária 4500, Lámpa 16200, Egyesült fa 1030-40, Lichtig 1425-50, Orsz. fa 2700.

Zürichi devizák

Zürich, okt. 23. (Zárlat.) Berlin 13 és háromnegyed, Holland 21420, Newyork 548, London 2442, Páris 3995, Milano 2275, Prága 1795, Budapest 21 és háromnegyed, Zágráb 240, Bukarest 342, Varsó 4 és fél, Bécs 72, osztrák bélyezett 78.

Terménytőzsde

Irányzat csendes. Árak a főbb gabonaművek kivételével változatlanok. A sörárpa a keresett. Budapesti malmok kisebb vásárlásoka: eszközöltek, a vidéki malmok tartózkodtak a vásárlástól.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszta vidéki 11450-500, egyéb 11400-450, 78 kilós tiszavidéki 11550-500, egyéb 11500-550, rozs 7350-400, takarmányárpa 7050-200, sörárpa 7400-500, zab 6500-6550, repace 165-75, korpá 5000-50.

Előfordult kötések: Buza 2 vagon 78 kilós 11600 budapesti paritással, 1 vagon 77 kilós 11550 ab állomás, 5 vagon 77 kilós 11600 budapesti paritással, kocsiba rakva, 4 vagon 78 kilós 11500 budapesti paritással, 6 vagon 78 kilós hajón, Budapest 11600, 3 és fél vagon budapesti paritással 11600, 3 vagon 11570 budapesti paritással, 2 vagon 6400 Battonya, 1 vagon 6600 közraktár, 2 vagon 6500 ab állomás, árpa 4 vagon 7100 budapesti paritással, 2 vagon 7125 pestvidéki, horpa 5 vagon 4900 ab Gyula.

A devizahőzpont hivatalos árfolyam lapja

Valuták:		
	Vétel	Eladás
Napoleon	9300.—	—
Angol font	11200.—	11500.—
Dollár	2500.—	2575.—
Francia frank	188.—	195.—
Márka	0.60	0.70
Lira	105.—	110.—
Osztrák korona	0.340	0.350
Lei	14.50	15.50
Szokol	80.—	84.—
Svájc frank	465.—	480.—
Dinár	40.—	41.60
Lengyel marka	0.24	0.26
Hollandi forint	988.—	1000.—

Devizák:		
London	11200.—	11500.—
Newyork	2500.—	2575.—
Páris	188.—	195.—
Berlin	0.60	0.70
Miháno	105.—	110.—
Varsó	0.24	0.26
Bécs	0.340	0.350
Bukarest	14.50	15.50
Prága	80.—	84.—
Zürich	465.—	480.—
Amsterdam	988.—	1000.—
Zágráb	10.—	10.40

HIREK

Kinevezések az államrendőrségben. A kormányzó Nagy József a kerülethez beosztott rendőrtanácsost rendőrtanácsossá, Körner Géza szoboszlói rendőrkapitányt pedig rendőrtanácsossá léptette elő. A belügyminiszter a fogalmazói karban is sok előléptetést eszközölt. Segédfogalmazókból fogalmazókká lettek dr. Mayer dr. Csige Sándor, dr. Szabó Zsigmond és dr. Kajári Zoltán. Segédfogalmazó lett dr. Jeszko Ernő és Beszenyi Gyula. Ezenkívül sok államrendőrségi detektívet tettek át alacsonyabb fizetési osztályból magasabbra.

Befejeződtek az földadói áthárítási tárgyalások. A városi tanács ma délelőtti ülésén Zöld József tanácsnok bejelentette, hogy a gazdasági ügyosztály befejezte a földadói áthárítások ügyében elrendelt tárgyalásokat. A városi bírői közül kivétel nélkül magukra vállalták a reájuk bízott terheket. Tizennégy bérlő azonban nem jelent meg a tárgyalásokon, dacára annak, hogy kézbesítették nekik a szabályszerűen kiállított idézést. A városi tanács elrendelte, hogy ezeknek haladéktalanul mondják fel a bérletet. A felmondási levelet a meg nem jelent 14 bérlőnek azonnal kézbesíteni fogják.

Pénzügyi bizonytalanság a városnál. A város költségvetését — mint ismeretes, a törvény szerint — a törvényhatósági bizottság szeptember havi közgyűlésén kell minden esztendőben beterjeszteni. Ez idén azonban ez nem történhetett meg, a mennyiben eddig még nem lehet tudni, hogy milyen állami adók fognak a községi pótdadó alapjául szolgálni. Az erre vonatkozó községi törvény még most van kidolgozás alatt. A városnál a pénzügyi teljes bizonytalanság tekintetében, hogy milyen községi pótdadók lehet a jövő esztendőre megállapítani. A városi tanács ma délelőtti ülésén Vásáry István tanácsnok tette szóvá ezt a kérdést, amelynek mielőbbi rendezése és megoldása elsőrangú érdeke a városnak.

Az ellátatlanok lisztbiztonságát idezve van. Budapestről jelentik: Az ország nullás liszt feleslegéből eddig 2500 vagon lisztet küldtek ki külföldre. Az állam a lisztexport természetben lerovandó kivételi illetékből fedezi az ellátatlanok liszt szükségletét. 2300 vagon még a régi illeték mellett szállították ki, vagyis vagononként 55 mázsa búzát kellett az exportőröknek illeték címén az állam rendelkezésére bocsátani, 200 vagon nullás liszt után pedig már vagononként 65 mázsa búzát, úgy hogy 2500 vagon nullás liszt illetéke bőven fedezi az ellátatlanok ezidőszerű lisztbiztonságát. Az állam egyelőre nem vásárol az ellátatlanok számára búzát, minthogy ezideig már 3000 vagon vásárolt.

Felhívás! Felkéretnek mindazon hitközségi tagok, kik pászkaszükségletüket a mai buza ár alapján óhajtják biztosítani, hogy sziveskedjenek minden kilogram pászka 300 korona előleget az Általános Forgalmi Bankba legkésőbb október 31-ig befizetni. Az előleget,

Csehországnak mindenáron kell a korridor

Prága, okt. 23. A Triestbe vezető cseh korridor kérdéséről a Szlovenska Politika vezércikkét közöl, amely Olaszországnak és Lengyelországnak a tervvel szemben tanúsított ellenzékére megjegyzi, hogy Csehország ezt a korridor nem vérel fogja megsze-

rezni, hanem ha Olaszország és Lengyelország elháríthatatlan akadályokat gördítenek a megvalósulás útjába, Csehország más irányban fog szövetségeseket keresni, akik nagyon szívesen fognak utat nyitni a tengerhez.

Rupprecht bajor trónörökös Ausztria és Bajorország egyesülését akarja

A trónörökös cáfolata a Debreczeni Független Ujság tudósítója előtt

A „Debreczeni Független Ujság” müncheni levelezőjétől.

München, okt. 23. A múlt héten müncheni híradás alapján bécsi, budapesti és a többi utódállambeli lapok hírül adták, hogy Rupprecht bajor trónörökös Ausztriának Németországhoz, illetve Németországhoz való csatlakozása ellen foglalt állást. Rupprecht trónörökös atyja halála óta bajor királynak nevezte magát, de hiszen Bajorország jelenleg alkotmányos köztársaság és az ügyekbe Rupprecht trónörökösnek jelenleg beleszólása nincs. Mindazonáltal a müncheni híradás mindenfelé nagy feltűnést keltett, mert hiszen közudomású, hogy Rupprecht Bajorországban él és a bajor kormány jelenlegi bírtokosai mindenben utána igazodnak. Lerchenfeld gróf bajor miniszterelnök a legutolsó müncheni katolikus népgyűlésen egész nyíltan kijelentette, hogy a restaurációra egyelőre belátható időn belül nem lehet gondolni. A bajor kormány miniszterelnöke, a köztársaság egyik funkcionáriusa tehát Rupprecht trónörököszt szintén legitím uralkodónak tekinti, aki csak a körülmények folytán nem gyakorolhatja jogait. Igen turesán hatott tehát az a híradás, a mely szerint Rupprecht elvetendőnek tartja Ausztriának Bajorországhoz való csatlakozását, Bajorország megővekedését, ami pedig a bajor nép többségének tetteken kívánása. Epen ezért szükségesnek tartottam a trónörökösit megkeresni. A trónörökös politikai nyilatkozata az összemlás óta nem tett, óvatosan kerüli, hogy nevét bármilyen politikai agitációra kihasználják, aminek valószínűleg az az oka, hogy nem akarja magát semmi-

féle tekintetben lekötöni, valamint, ami az ilyen helyzetben rendszeren keletkezni szokott, semmiféle irányban imposszibilitássá tenni. Nem sok reményem volt tehát, hogy a trónörököszt megszólaltathatom. — Rupprecht azonban valószínűleg maga is szükségesnek tartotta, hogy a felmerült híreszteléseket és a szája adott kijelentéseket megcáfolja és ezért a következő nyilatkozatot tette:

— Mindenki, aki nevében, vagy megbízásomból olyan nyilatkozatokat tett, hogy én Bajorország és Ausztria fuzióját ellenzem, egyszerűen hazudik.

Hosszabb nyilatkozatra a trónörökös nem volt kapható, de hiszen ez az energikus cáfolat, amely szerint mindenki, aki azt állítja, hogy ő nem akarja Ausztria csatlakozását Bajorországhoz, az hazudik, politikai programnak felel meg. Rupprecht bajor trónörökös és vele együtt az utána igazodó bajor kormány, nem is említi a kimondottan jobboldali, sőt monarchista pártokat, igenis Ausztriának Bajorországhoz való csatlakozását akarja. Ebből egyúttal kitűnik az is, hogy a Habsburgok és Wittelsbachok restaurációs törekvései közötti különbség, mert hiszen Ausztriának Bajorországhoz való csatlakozása egyszer s mindenkorra kizárna és ihetővé tenné a Habsburgok restaurációját Bécsben. Így tehát a Habsburg-monarchisták és a Wittelsbach-legitimisták egymással ellentétes célokért küzdenek.

„Éljen Tisza!” a szerb szkuptinában. A belgrádi szkuptinában, mint egy tavírat jelent, pénteken volt az elnökválasztás: 134 szavazattal legválasztották elnöknek a kormány jelöltjét, a horvát Lukinichot, szemben az eddigi elnökkel, Rybattal, aki csak 88 szavazatot kapott. Lukinich megválasztása a radikálisok és a demokraták egyrésze viharosan üdvözölte, miközben a szlovén liberálisok „Éljen Tisza!” kiáltásokkal zavarták meg az ovációt.

Helyreigazítás. A debreczeni Független Ujság vasárnapi számában általános érdeklődést keltő cikk jelent meg dr. Róncsik Jenő tüzoltóparancsnoknak a régi debreczeni tüzoltó diákokról. Az értékes cikk címe sajtóhiba folytán tévesen jelent meg „Mechanika Társaság”-nak. A tartalomnak megfelelő helyes címe a cikknek „Machinista Társaság” lett volna, amit ezuttal helyreigazítunk.

Dr. Nagy Zsigmond emlékének megörökítése. A debreczeni ref. főgimnázium kitűnő és messze földön híres tanárának, a múlt tavasszal hirtelen elhunyt Nagy Zsigmondnak emlékére ez év nyarán 10 évi találkozóra összegyűlt tanítványai 3000 koronát adtak össze. Ez összeghez nemrégén Nagy Ida övönő, a testvéri szeretettől és kegyeletese érzéstől vezettetve, 2000 koronával járult. Hiszszük, hogy hálás szívek és jeles tanár emlékéhez méltó alapítványt létesítenek nevére a debreczeni főgimnáziumban.

Hirdetmény. A városi adóhivatal saját érdekében felhívja az adózókat, hogy az 1922. évi XXI. t.-c. alapján kivetett földadó befizetését mielőbb teljesítsék. Azon adózó, aki befizetését f. évi október 31-ig nem teljesíti, nemcsak a 30, 20 és 5 százalékos kedvezménytől esik el, hanem késedelmes fizetés esetén negyedévesként 2 százalékos pótlékot, sőt ezen felül 6, illetve 10 százalékos végrehajtási költséget is tartozik fizetni. Debreczen, 1922. október hó 22-én. Városi adóhivatal.

Szesztalalom Ausztria szanalása céljából. Bécsből jelentik: A bécsi lopok az ország szanalására legfontosabb intézkedés gyanánt követelik, hogy rendeljék el Ausztria területére a teljes szesztalalmat, miután az utóbbi napokban újból megszáporodtak az ifjas állapotban elkövetett bűntények.

Newyorkban egy örült felgyújtott egy ötemeletes házat. Londonból jelentik tudósítónk: Tegnap hajnalban nagy tüzvész pusztított Newyorkban a Lexington-Avenue és a 110-ik utca sarkán. Egy ötemeletes bérház gyulladt ki s teljesen a lángok martaléka lett. Megállapították, hogy egy örült felgyújtotta a földszinti lépcsőházban a lépcsők alatt lévő gyermekkocsikat, amelyeket rácskerítés mögött elzárva tartott a házfelügyelő. A tűz az egész lépcsőházat lángborította, úgy hogy a lakók nem menekülhettek. A tüztőlók létrákon hozták le a felső emeletéről az embereket, míg az alsó emeletről a kifeszített lepedőkbe ugráltak le. Három asszony és négy gyermek bennégett.

Adományozás. Az Amerikából rokonai látogatására Debreczenbe érkezett Grosz Miksa, elhunyt apósa néhai Fischer Jakab optikus emlékére a Deák Ferenc-utcai templomban 30000 koronát adományozott és pedig a zsidó gimnáziumnak 12500, az egyetemi mensának 12500 és az izr. szentegyletnek 5000 koronát, mely intézmények ezuton fejezik ki köszönetüket a nemesszívű adományozónak.

Pontos címet a táviratokhoz. Budapestről jelentik: A kereskedelmi miniszter azt tapasztalta, hogy a közönség részint felületességből hiányos jából, részint felületességből hiányos címmel adja fel a táviratokat, ami a postának sok utánjárást okoz. Ezért a miniszter elrendelte, hogy minden egyes olyan távirat után, amely hiányosan volt megcímezve és emiatt utánjárás vált szükségessé, a pontos cím megszerzésére a címzett 30 koronát tartozik utólag fizetni a távirat kézbesítése előtt.

Dicséretes jótékonyág. A debreczeni ref. főgimnáziumban tanul egy elhagyatott, apátlan, anyátlan árva fiú; szorgalmas, igyekvő, jóra való diák, akiből a hazának derék fia lesz. Hogy tanulni tudjon, két nemeslelkű ember sietett támogatására s fizette ki táptézetit és egyéb diáktáit. Szücs Béla debreczeni sertéskezeskedő e célra 10 ezer koronát adományozott, dr. Péchy Sándor ügyvéd pedig 4250 koronát ajánlott fel. Lukács Aladár szintén debreczeni cipőkereskedő ingyen cipővel látta el ezt az ifjút. E nemes cselekedetnek önmagukban hordják dicséretüket s másoknak is követendő példát szolgáltatnak.

Szegény tanulók könyvtára. Ezt a címet viseli az a rendkívül áldásos intézmény, mely már régóta működik a debreczeni ref. főgimnáziumban s most már az egész tanulóifjúságra kiterjeszti működését oly hatalmas arányban, hogy ez év szeptember havában 10866 korona értékű tankönyvet adott ki tanulóknak csekély használati díj mellett. Vásárolt 1926 drb új könyvet 154756 korona értékben; bekötetett 3605 drb könyvet 95495 kor. értékben. Ezt az áldásos intézményt, mely a tankönyvek mai drágasága mellett megbecsülhetetlen jótéteményt áraszt a tanulóifjúságra, a jó szívek és megértő lelkek sokfelől támogatják is. Így a múlt nyári szüneti gyűjtés 78754 koronát eredményezett javára, könyvkivitelkor pedig egyesek 1087 koronát adományoztak. Ezenfelül még a következő jótékony adományok folytak be szeptember óta részére: Tüdös Antalné 1500, a szoboszlói tanítványok eladásából 4995, Görgey Márton orvos 1000, Padrah Sándor közjegyző 500, Róth Mór (Biharkeresztes) 500, Lengauer István 50, Oroskovitz Béla 2000, Varga Béla ref. lelkész 200, Gata Alajos és Fried Pál 500 korona, dr. Dóczy Imre 2 drb új tankönyv.

Nyukosz burgonya és bab osztása i. hó 27-én (pénteken) reggel 8 órakor veszi kezdetét a Károly Ferencz József-u. 3. szám (Margit-úrdó melletti telepen). Az osztás két napig tart és pedig 8—12-ig, d. u. fél 2-től 5 óráig. Elsőnap a „K” betűig bezárólag, másodnap pedig végig lesz az osztás eszközölve. Aki 3 nap alatt ki nem váltja, igénye elvesz, a bevezetett összeget az utalvány ellenében visszafizeti a vezetőség. Az elüvárózásról mindenki saját maga gondoskodik. Nyukosz naptár előjegyzése folyó hó 31-ig tart. Előlékés.

Leüült betörök. Bubán János 23 éves foglalkozás nélküli egyén, aki 3 és fél esztendő börtönre volt már ítélve a román megszállás alatt, az elüült este Weisz Pál és Sz. P. társaságában betért a Széchenyi mulatóba, ahol egy mellékhelyiséget feltörték és onnan 150000 korona értékű holmit elloptak. Bubán a lopás után orgazdánál értékesítette, majd Csengerujfalura szökött, ahol tegnap elfogták és két társával együtt letartóztatták. A betöréssel kapcsolatban nyolc orgazda ellen indított a rendőrség eljárást.

Hona. Közkívánatra, Putty Lyával.

Ch. Perczel Carola és Adler Renée a táncitanítást megkezdtek, beiratkozni lehet a tánciskolában a volt Arany Bika-moziban, ma kedden délután fél öt órakor.

Füzegyarmattól (Békésmegyer) félkilométernyire levő 40 holdas birtok, hozzátartozó épülettel bérbeadó vagy örök áron eladó. Feltételeket közli: Schwarz Ernő, Bethlen-utca 25.

Gyors- és gépirónót keresünk. Írásbeli ajánlatok fizetési igények közlésével Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomda r.-t.-hoz nyujtan-dók be.

Scholsem vásárolhat oly olcsón gyermek, női és férfi trikó inget, nadrágot, harisnyát, zsebkendőt mint Franknál, Csapó-u. 11. sz.

Hona. Közkívánatra, Putty Lyával.

Kalapok, sapkák, divatárúk, urfi fehérneműk, legszebb választék Frank Imrénél Piac 43.

Szönyeg, linoleum, gummikabát és függönyök legolcsóbb gyári árban. Linoleum áruházban, Ferencz József-ut 58.

Utmutató, hivatalos menetrend októberi kiadása megjelent. Kapható Hegedűs és Sándor r. könyvkörkép-kedésében.

— **Fürdőszobába** egy körülbelül 600 literes festett víztartály, megfelelő csövekkel eladó, Honvéd-u. 9b.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:
KEDD: Hamburgi menyasszony, bérletszűnet.
SZERDA: Hamburgi menyasszony, B) bérlet.
CSÜTÖRTÖK: Hamburgi menyasszony, C) bérlet.
PÉNTEK: Hamburgi menyasszony, D) bérlet.
SZOMBAT: Hamburgi menyasszony, bérletszűnet.
VASÁRNAP: Hamburgi menyasszony bérletszűnet.
HÉTFŐ: Hamburgi menyasszony, A) bérlet.

A színházi iroda hírei:
 A bpcsti Városi Színház sláger-operettjét, a **Hamburgi menyasszony-t** ma mutatja be a Csokonai-Színház. Petrass Sári szerepét nálunk a gyönyörű hangú Timár Ilka kreálja. Mellette vezetőszerepekhez jutottak: Kovács Teréz, Unger, Markovics és Rótkó. Ma bérletszűnet!

Az átkos örökség, detektív történet 5 felvonásban és az **Amazon,** dráma 5 felvonásban ma utoljára az Apollóban.
Vigszínházmozgó: Éva kalandjai. Bohózatos vígjáték, tíz felvonásban. Három órási előadások: 5 és 8 órákor. Főszerepben Éva May és Huszár Károly.
 Szerdától, közkívánatra: Hona, Putty Lyával!

SPORT

A DVSC vezet

A futballbajnokság perspektívája hétről-hétre változik. Két új pont már nagy lépésekkel visz előre egyesületet a listán, egy-egy veszített mérkőzés után pedig a lista aljára zuhan az ellenfél. A DVSC tegnap nagy adag szerencsével küzdve 2:1 arányban megverte a DTE-t, amely pedig két góllal volt jobb ellenfelénél. A DVSC-t győzelme a bajnokság élére vitte, míg a DKASE a második helyre szorult. A DTE veresége következtében a disztelen 8. helyre csúszott — érdemtelenül.
 A DEAC lendületbe jött csapata a NyTVE-t saját oroszánvermében 3:2 arányban legyőzte. A meccs fő érdekessége volt, hogy három öngól is esett. A KSE Kisvárdán pozdorjává verte a debreczeni munkáscsapatot, 9 góllal terhelve meg halójukat. A DMTE az őszi szezon óta nemhogy előrehaladt formájában, hanem láthatóan visszaesett és ha így halad tovább, nem lehetetlen, hogy a bajnokság végére eléri a kapott gólok száz-as számát.

Szövetségi díj. DTE II.—DVSC II. 1:0. Az ifjúsági mérkőzés a bíró meg nem jelenése miatt elmaradt.
A főreáliskola futballcsapata Hadházon. A reáliskola jó képességű csapata szép összjáték után 5:1 arányban megérdemelt győzelmet aratott a HSE csapata felett. A kitűnő vendéglátásért a reálisták ezúton is köszönetet mondanak a HSE vezetőségének.

Kun József késműves
 Széchenyi-u. 1.

Száraz tűzifa
 eladás Ótmalom-utca 9. (Kigyó-utca mellett.) Iroda Simonffy-utca 29. szám.

Új cég! Kézműárut Új cég!
 viszonteladóknek legolcsóbban árusít
Rosenbaum és Fonfeder
 kézműáru nagykereskedése Debreczen, Hunyadi-utca 17.

Megrendelőink számos elismerése bizonyítja, hogy sokat megtakarítanak és fővárosi lakókkal összehasonlítva, ha felkeresik legutóbbi tanulmányutunk alapján újraszervezett **Női- és gyermekruha műtermünket**, ahol saját kreációink szerint készülnek a legszebb modellek és fővárosi szabás vezetése mellett a legalkalmasabb angol kosztümök.

FÜLÖP NŐVÉREK
 Debreczen, Péterfia 14.

Makói hagymát
 ingyen épen nem, de mindenkinél olcsóbban vehet
Burgundia-utca 3. szám alatt.
 I. a minőség óriás, koszmantus. Csak negyben, 50 kg-tól : : : feljebb : : :
Helybéli agilis önyvők kerestetik.
Nacsa Sándor.

Posztó- és gyapjuszövet üzletben megérkeztek a friss őszi és téli áruk
 Nagyváias ztékban téli kabát szövetek fiúk és leányok részére olcsó árban
DOMÁN „Arany-Bika” bérház, József k herceg-utca 3. sz., a gőzfürdő mellett. Kifutó fiu vagy leány felvétetik.

Elvesztette a pénzét, ha barchetet, vásznat, szövetet, báránnyőr és Krumer írói sapkát, baba : : kelengyét nem az : :
özv. Csengeriné
 áruházába,
 Csapó-u. 18. sz. alatt szerzi be.

!!! Ne halassa sokáig !!!
és siessen Brúll Ernő
 Divatházába, Piac-utca 29. sz. alá! Városházával szemben és vásárolj! :
 1 selyem borgolt nyakkendő 140 K-ért
 1 finom sálkendő 240 „ „
 1 cérna kockás zakajtó ruhát 248 „ „
 1 francia lábravató jó vászonból 1450 „ „
 1 Pique elejű finom fehér férfi inget 1980 „ „
 1 női vászon mellény him-zéssel 380 „ „
 1 női batizst gallér rendkívül szép 50 „ „
 1 mtr. 120 cm. Naumann che-viott sok színben 1350 „ „
 1 mtr. áruja széles schweizl opál 975 „ „
 1 mtr. 130 cm. széles batizst függöny és ágyceritőre 1370 „ „
 1 mtr. Herm. Pollák finom fehérnemű sifon 590 „ „
 1 mtr. békebelli Lilom vászon 670 „ „
 1 mtr. angol blaz és ing zefir 650 „ „
 1 ó személyes cérna ékező damasz abrosz 4900 „ „
 1 mtr. schweizl kombiné és alsósoknya volán 390 „ „
 1 drb. hosszú női háloling kézzel hímzett 1780 „ „
Cégre tessék figyelni!

GYŐZÖDJÖN MEG!
Brilliansért, aranyért
 a legmagasabb árt fizetem.
GRITSCH ékszerkereskedő
 Verbőczy-u. 2. sz. (Iparkamara)

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hetente nap 10 szög 80 korona, minden további 50 szög 1 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 40 korona, minden további 50 szög 5 korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítatnak.

V E T E L

Új és használt butorok vétele és eladása Ótmalom utca 9., Kigyó-utca mellett.

E L A D Á S

Irógépek
 kellékek, irodat cikkek
gépleírások
 nyomtatványok legolcsóbban
 özv. Ardó Miklósné
 írógép cégnél
 Simonffy-u. 2a II.
 Telefon: 13-53.

HÁLOK, ebéditők és főbbéte butorok legolcsóbban beszerezhetők Piac 37. — (Kistemplombazár) Fenyvesnél.

Paplanverő minden szakmabeli munkát készítek szépen, jutányosan. Kész áruk állandóan raktáron. Debreczen, Kossuth-utca 11.

Száraz tűzifa

felaprítva és hasább állapotban, — hazaszállítva megrendelhető. — Cserép és téglagyertya és kieselnyben. Cementlapok.
Fabehozatali és Kereskedelmi R.-T. telepein
 Pestü-u. 2. sz.
 Telefon: 13-95.
 Homokkerti (Gázgyár és Közraktár közötti) telepein
 Telefon 13-96

Az Étlás
 téglagyertya és cserepgyár Karczag árusítja kiváló gyártmányait.

Arany- és bronzvas kapható a hindóhivatalban

KERESLET

Aranyat, ezüstöt, brilliansat, zálogcéduát vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám, I. emelet.
 Zongora-hangolást, javítást, — hosszú zongorák rövidítését elvállalja Liska, Betlen 27.

Gépirásban

jártas pénztáros kis: szony, esetleg kereskedelmi végzet fiatal ember felvétetik Adorján és Mandel fűszernagykereskedőnél, Király-utca 1.

Hársnyakötő jómunkás felvétetik Budapestre, — értekezhetni Leitnernél, Debreczen, Zagó-u. 7.

3-4 szobás lakást konyhával lehetőleg Piac-utca közelében keresek. Ügyneköket díjazok. Szepességi utca 28.

Budapestről szalonunkat áthelyeztük és a legkényesebb izlésnek megfelelően készítettünk angol, francia, úgyszintén fiu- és gyermekruhákat is. A hölgy közönség szíves pártfogását kérjük. — Sárvary nővérek, Pásti utca 2. II. em.

Tanuló,

2 középiskolát végzett, felvétetik a **Hegedűs és Sándor** rt. nyomdájában.
Piac-u. 49.

Uri lány

okleveles tanítónő elvállalja elemi és polgári iskolai tanulók előkészítését és korrepetálását. Németet tanít és zongorát kezdőknek. Cim a kiadóban.

Elcserélhető kertszéki lakás, kertés- és baromfi tartásra alkalmas udvar egy belvárosi három-négy szobás lakással. Cim a kiadóban.

Főtéri üzlethelyiség és berendezéssel bíró kereskedő pénzes társat keres, bármely szakmában. Cim a kiadóban.

Kifutó fiu felvétetik Herczognál, Arany János-u. 15.

Raktárt vagy **száraz pincét** bérelnék. Cim a kiadóban.

Irodával

2 szobás, telefonos, piac legjobb helyén, tőkével társulnék vállalkozáshoz. Ajánlatokat „Iroda” jellegére.

Fűtőt keresünk központi fűtéshez. Jelentkezni megföldi bizonyítványokkal a **Hegedűs és Sándor** cégnél, Piac-u. 34.

VEGYES

Értesitem t. vevőmet, hogy üzlethelyiségemet elrekvirálták, ideiglenes üzletem: **Hunyadi-u. 17.,** (az udvarban.)

Legolcsóbban árusítok mindenféle papírárut. Üzleti cikkeket, csomagoló papírt. **Telefon 14-86.** Telefon megrendelést a legcsekélyebbet azonnal házhoz küldök. **Alföldi papírkereskedő.**

Zola műorás!! — Bármilyen komplikált órák javítását jutányosan, gyorsan és pontosan készítik. Egy tanuló felvétetik, Hatvan-utca 35.

Villanyszerelők figyelmébe! Az összes villanyvilágítási anyagok és felszerelések a nálunk elismert olcsó áron beszerezhetők. **Rosenberg és Hammer.**

Menekült órák szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat **Rakóczi-utca 36. sz.**

A legújabb, tételenkénti vezetésű rendszeresített **Forgalmi adókönyv.** Kapható az **Alföldi** papírkereskedésben, **Hunyadi-utca 17.,** (az udvarban.) **Telefon 14-86.**

Elkészültek az őszi divat glace-, anti-lop- és szarvasbőrkeztűk **Schön Sándor** keztű-, kötszer- és orvosi műszertárában **Debreczen, Piac-utca 14 sz., Csapó-utca sarok.**